
To¡n Váng 1-To¡n Chung.

C¥u 1:
1) Gi£i ph÷ìng tr¼nh :x3(x+ 1) = 3x2 + x+ 10
2) Gi£i h» ph÷ìng tr¼nh: x+ y + 2 = 2xy + 1

x +
1
y

x+ y + xy = 3

C¥u 2: 1) T¼mx, y nguy¶n thäa m¢n :
2xy(x+ y + 1) = 4 + (x+ y)
2)T¼m x,y nguy¶n d÷ìng thäa m¢n:
4x = 3x + 1
C¥u 3:
Cho tam gi¡cABC c¥n tA, I l  giao �iºm ba �÷íng ph¥n
gi¡c trong cõa tam gi¡c trong cõa tam gi¡c ABC.�÷íng
phan gi¡c BI c­t ACt¤i D.K½ hi»u M,N l  trung �iºm
cõa BD,CD v O l  t¥m �÷íng trán ngo¤i ti¸p tam gi¡c
BDC.�÷íng th¯ng CI c­t OD t¤i P
1) Chùng minh r¬ng: Gâc DPC = 90 �ë
2)Chùng minh r¬ng M,N,P th¯ng h ng.
C¥u 4:
Vîi a, b, c l  ba sè thüc d÷ìng tho£ m¢n: a + b + c =
1.Chùng minh r¬ng:
9
√
(a+ bc)(b+ ac)(c+ ab) ≥ 8(ab+ bc+ ac)
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To¡n Váng 2-To¡n Chuy¶n.

C¥u 1:
1) Gi£i h» ph÷ìng tr¼nh: x2 + y2 + xy = 3
(2x+ 3y)(12 + 5y2 + 3xy) = 125

2) Gi£i ph÷ìng tr¼nh:
x2 +

√
x+ 4 +

√
x+ 11 = x+ 27

C¥u 2: 1) T¼m hai chú sè tªn còng cõa 21000

2)Vîi a, b l  c¡c sè thüc d÷ìng thäa m¢n a+ 2b ≤ 3,t¼m
GTLL cõa biºu thùc:
P =

√
a+ 3 + 2

√
b+ 3

C¥u 3:
Cho tam gi¡c nhånAB4C.L§y c¡c �iºm M,N thuëc tia
BC sao cho MN = BC v  M n¬m giúa B,C.K½ hi»u
D l  h¼nh chi¸u cõa M l¶n AC ,E l  h¼nh chi¸u cõa N

l¶n AB. Chùng minh r¬ng tam �÷íng trán ngo¤i ti¸p
tam gi¡c ADE luæn4 thuëc mët �÷íng trán câo �ành khi
M,N di chuyºn tr¶n tia BC

C¥u 5:
K½ hi»u n = 231.319.Häi câ bao nhi¶u ÷îc sè nguy¶n
d÷ìng cõa n2 nhä hìn n v  khæng l  ÷îc cõa n
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�· thi thû v o lîp 10 chuy¶n KHTN l¦n 5

Váng 1

thíi gian l m b i: 120 phót.

B i 1:
1/T¼m m �º pt:
x2 − 2mx − m + 2 = 0 câ 2 nghi»m x1, x2 sao cho
(x1x2)

4 + 1
16(x1 + x2)

4 �¤t GTNN.
2/Gi£i h»: y2 + xy + 2 = x+ 3y
x2 + y2 = 2

B i 2: 1/Gi£i ph÷ìng tr¼nh:√
2x− 1 + x =

√
x+
√
x2 − x+ 1

2/Cho p nguy¶n tè thäa m¢n p3−6v  2p3+5 l  sè nguy¶n
tè.CMR p2 + 10 l  sè nguy¶n tè.
B i 3:Cho tam gi¡c nhån ABC nëi ti¸p (O).Ti¸p tuy¸n
t¤i A cõa (O) giao ti¸p tuy¸n t¤i B,C t¤i S,T . BT giao
AC t¤i E . CS giao AB t¤i F .M , N l¦n l÷ñt l  trung
�iºm cõa BE , CF.CMR:gâc BCM b¬ng gâc CBN.
B i 4: Cho 2012 sè nguy¶n d÷ìng x1, x2, .., x2012 thäa m¢n
1√
x1

+ 1√
x2

+ ....+ 1√
x2011

+ 1√
x2012

= 125

Chùng minh r¬ng trong 2012 sè nguy¶n d÷ìng tr¶n câ ½t
nh§t 3 sè b¬ng nhau
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Mæn thi : To¡n chuy¶n (06/05/2012)

Thíi gian : 150 phót C¥u I (3 �iºm)
1) �ìn gi£n biºu thùc

a−b
a+b +

b−c
b+c +

c−a
c+a +

(a−b)(b−c)(c−a)
(a+b)(b+c)(c+a)

2) Gi£i h» ph÷ìng tr¼nh:

{
x 3 + y3 = 22(x+ y)2 + 3xy(x+ y)3 = 32

C¥u II ( 3 �iºm)
1) T¼m sè nguy¶n d÷ìng nhä nh§t chia h¸t cho 15 v  c¡c
chú sè cõa nâ ho°c b¬ng 0 ho°c b¬ng 8.
2) Vîi a, b l  nhúng sè thüc d÷ìng thäa m¢n a+2b ≤ 3

2 .
T¼m gi¡ trà nhä nh§t cõa biºu thùc:

a+ 1
a + 2(b+ 1

b)
C¥u III (3 �iºm). Cho tam gi¡c ABC (AB<AC) nëi ti¸p
(O). Ph¥n gi¡c gâc BAC c­t (O) t¤i D kh¡c A, E �èi
xùng vîi D qua O. Gåi F l  mët �iºm tr¶n cung BD
khæng chùa A,C cõa (O); FE c­t BC t¤i G, H thuëc AF
sao cho GH song song vîi AD. Chùng minh r¬ng HG l 
ph¥n gi¡c cõa gâc BHC.

C¥u IV (1 �iºm). Vîi a,b,c l  nhúng sè thüc d÷ìng,
chùng minh r¬ng:

a2b
ab2+1 +

b2c
bc2+1 +

c2a
ca2+1 ≥

3abc
1+abc
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�� THI THÛ LÎP 9 N�M 2011
TR×ÍNG THPT CHUY�N KHTN

Mæn: TO�N ( Váng 2 - �ñt 1)

C¥u I.
1) Gi£i ph÷ìng tr¼nh 30 4

√
x+ 1 + x = 7 + 23

√
x+ 1

2) Gi£i h» {x2 + y2 = 2
x2 + 3xy + 8 = 7x+ 5y

C¥u II.
1) Chùng minh r¬ng khæng tçn t¤i x, y nguy¶n d÷ìng
thäa m¢n x.(x+ 1)(x+ 2)(x+ 3) = y4.

2) Gi£i ph÷ìng tr¼nh
√
2x+ 5−

√
3− x = x2−5x+8.

C¥u III.Cho tam gi¡c ABC �·u nëi ti¸p �÷íng trán
(O), �ë d i �÷íng cao l  . M thuëc cung nhä BC cõa
(O). Gåi A', B', C' l  h¼nh chi¸u cõa M l¶n BC, CA, AB.
1) Chùng minh r¬ng MB′

MC ′ +
MC ′

MB′ − h
MA′ khæng �êi khi M

di chuyºn tr¶n cung nhä BC.
2) Chùng minh r¬ng MA′ ≤ h

3 .

C¥u IV. Gi£ sû A l  tªp hñp gçm 9 sè nguy¶n d÷ìng
m  t½ch cõa chóng câ khæng qu¡ 3 ÷îc nguy¶n tè ph¥n
bi»t. Chùng minh r¬ng trong A tçn t¤i hai sè câ t½ch l 
b¼nh ph÷ìng �óng.
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�� THI THÛ LÎP 9 N�M 2011
C¥u I
1) Chùng minh r¬ng mët sè nguy¶n tè l´ b§t k¼ luæn câ
thº biºu di¹n �÷ñc d÷îi d¤ng hi»u cõa hai b¼nh ph÷ìng

2) Gi£i h» ph÷ìng tr¼nh: { 3 x+ y = 2 + x2 − y2

x2 + y2 = 5
2

C¥u II
1) Chùng minh r¬ng khæng tçn t¤i c¡c sâ nguy¶n tè x, y, z
thäa m¢n x2 + y2 + z2 = 807.

2) Vîi a, b l  c¡c sè thüc d÷ìng thäa m¢n a+ 2b ≤ 3,
t¼m gi¡ trà lîn nh§t cõa biºu thùc
P =

√
a+ 3 + 2

√
b+ 3

C¥u III Cho tam gi¡c ABC nëi ti¸p �÷íng trán (O).
T¥m �÷íng trán nëi ti¸p I. D, E l¦n l÷ñt thuëc c¡c c¤nh
AB, AC sao cho DE // BC v  DE= BD + CE.
1) Chùng minh r¬ng DE �i qua I.
2) IB, IC l¦n l÷ñt c­t (O) t¤i �iºm thù hai B', C'. Chùng
minh r¬ng C'D vuæng gâc vîi IB, B'E vuæng gâc vîi IC.
3) Chùng minh r¬ng C'D, B'E c­t nhau t¤i 1 �iºm tr¶n
�÷ín trán (O).

C¥u IV: C¡c sè nguy¶n tø 1 �¸n 10 �÷ñc s­p x¸p xung
quanh 1 �÷íng trán theo mët thù tü tòy þ. Chùng minh
r¬ng vîi c¡ch s­p x¸p �â luæn tçn t¤i 3 sè theo thù tü
li¶n ti¸p câ têng lîn hìn ho°c b¬ng 17.
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C¥u I.

1/ Gi£i h» ph÷ìng tr¼nh : (
√
3x2 + 7x+ 2+4)(

√
3x+ 1−

√
x+ 2) =

4x− 24

2/ Gi£i h» ph÷ìng tr¼nh {x yz + y = 2 + yz
xyz + z = 3 + 2zx
xyz + x = 1 + 3xy

C¥u II.

1/ Cho n l  sè nguy¶n d÷ìng v d l  mët ÷îc nguy¶n d÷ìng
cõa3n2. Chùng minh r¬ng ]n2 + d l  sè ch½nh ph÷ìng khi v  ch¿ khi
d = 3n2

2/ Vîi c¡c sèa, b, c tho£ m¢n �i·u ki»n a2 + b2 + 4c2 + ab + 3 =
5c(a+ b). T¼m gi¡ trà nhä nh§t cõa biºu thùc P = ab+ bc+ ca

C¥u III.

Cho �÷íng trán (O) �÷íng k½nh AB. �÷íng th¯ng d ti¸p xóc vîi
(O) t¤i A.Il  mët �iºm cè �ành tr¶n �o¤nAB.DEl  d¥y cung thay
�êi cõa(O)luæn �i quaI.BD,BE c­t dl¦n l÷ñt t¤i M,N .
a/ Chùng minh r¬ng tù gi¡cDENM l  tù gi¡c nëi ti¸p.
b/ Chùng minh AM.ANkhæng �êi.
c/ Chùng minh r¬ng t¥m �÷íng trán ngo¤i ti¸p tù gi¡c DENM
thuëc mët �÷íng th¯ng cè �ành.

C¥u IV

Tr¶n �÷íng trán câ 25 và tr½ �÷ñc vi¸t c¡c sè gçm 12 sè 1 v  13
sè -1. Méi b÷îc ta thüc hi»n nh÷ sau : vîi méi c°p hai sè ð và tr½
k· nhau tr¶n �÷íng trán, ta t½nh têng gi¡ trà cõa chóng v  vi¸t sè
vøa t½nh v o giúa hai sè k· nhau �â tr¶n �÷íng trán. Sau �â xo¡
t§t c£ 25 sè ban �¦u ta thu �÷ñc 25 sè mîi. Chùng minh r¬ng sau
100 b÷îc, mët trong c¡c sè tr¶n �÷íng trán câ gi¡ trà nhä hìn
−1028
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